
MATEMATIKA SZAKASZVIZSGA   9.évfolyam  A csoport 

A dolgozat feladatainak megoldására 60 perc áll rendelkezésedre. A megoldáshoz zsebszámológép 
használható, függvénytáblázat nem. A feladatokat ezen a lapon oldd meg!  

A II. rész feladatai nehezebbek, ezekre több időt szánj!  
A feladatokhoz jó munkát kívánunk! 

név:…………………………………………………………….. 

1. A hatványozás azonosságainak segítségével döntsd el, hogy melyik kifejezés értéke kisebb? 

a)  53
52  (53)2    b)  (45)3  (4-3)5   2 pont 

 

 

2.  Derékszögű-e az a háromszög, melyben a belső szögek aránya   1,5 : 3 : 4,5?            2pont 

 

 

3.  Egy kikötőben 2012. január 2-án együtt van négy hajó. A Tengeri csillag 4 hetenként, a Fekete 

gyöngy 8 hetenként, a Poszeidón 12 hetenként míg a Repülő sárkány 3 hetenként tér vissza a 

kikötőbe. Találkoznak-e még ebben az évben és ha igen melyik hónapban?                         2 pont 

 

 

 

4. Add meg  az  ( x - 2 ) 2  >  0  egyenlőtlenség megoldását!  A megoldáshalmazt ábrázold   a  

számegyenesen! 2 pont 

 

                                                                                  0   

5. Egyszerűsítsd  a következő kifejezést !  x3 3 pont 
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6. Legyen az A=]-1;3[ és a B=[1;5[ halmaz. Mely egész számokat tartalmazza a B\A halmaz? 

 2 pont 

 

7. Melyik állítás igaz(I), melyik hamis(H)? Húzd alá!  3 pont 

a) A téglalap átlói merőlegesek egymásra. I H 

b) Háromszög  belső szögfelezőinek metszéspontja a háromszög köré írható kör középpontja.  I   H 

c) Minden háromszögnek van olyan magasságvonala, ami két derékszögű háromszögre bontja.  I  H



II.rész 
A 8-as és 9-es feladatokat kötelező megoldanod!  

A 10-es,11-es és 12-es feladatok közül kettőt kell megoldanod!  

 

8. Mi a megoldásuk az egész számok halmazán a következő egyenleteknek? Ne feledkezz meg az 

ellenőrzésről  

a) x – 3 + 4 = 2 3 pont 

 

 

 

b)  5
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9. Ábrázold az  23  xx  függvényt a [-1;5] tartományban!    2+2+2+1+1 pont 

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

Határozd meg a függvény értékkészletét!  

 

 

Milyen x értékek esetén vesz fel  a függvény 

negatív értéket?  

 

Hol lesz a függvény helyettesítési értéke 1 ?  

 

x= 

 

Mennyi a függvény értéke az x=4  helyen?  

f(4)= 



 

 

A következő három feladatból tetszőleges kettőt kell megoldanod. 

 Karikázd be, melyik feladatot nem választod! 

10-es feladat    11-es feladat    12-es feladat 

 

10.  Juliska néninek kilenc unokája van. Lányunokáinak 5000 forintos könyvutalványt, fiúunokáinak 
4500 forintos bérletet ajándékozott. Juliska néni 50000 forintot szánt az ajándékozásra, de végül 
megmaradt 7000 forintja. 
a) Mennyit költött a nagymama a lányokra, mennyit a fiúkra?  6 pont 
b) Hány százalékkal került többe a lányok könyvutalványának összköltsége  a fiúk bérleténél? 3 pont 

11.  Az iskolai büfében  a  frissen facsart narancslé 2 dl-es adagokban kapható. A felhasznált 
narancsok térfogatának átlagosan 76 %-a a belőle kifacsarható rostos lé, a pulton lévő  narancsok 
átlagos térfogata  90 cm3. 
a) Hány narancsot kell kifacsarni 2 dl gyümölcsléhez? 3 pont 
b) A piacon tizenkét narancs átlagos tömege 2 kg,  kilogrammonkénti ára 240 Ft.  
Mennyibe kerül 1 liter narancslé előállításához szükséges narancs?  3 pont 
c) A  büfében 2 dl narancslé 180 Ft-ba kerül. Mekkora árréssel számol a vállalkozó a szükséges 
alapanyagár százalékában kifejezve? ( Az árrés az eladási ár és a beszerzési ár különbsége százalékban 
kifejezve ) 3 pont 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
12. Pista bácsi 70 éves lett, és két fiának ajándékozta a Balaton partján fekvő, derékszögű háromszög 
alakú telkét. A Balaton a telek leghosszabb oldalát mossa. A háromszög átfogóhoz tartozó súlyvonala 
50 m, a rövidebb befogója szintén 50 m. Milyen hosszú a  vízparti oldal? Mekkora a telek kerülete és 
területe? 7 pont 
A fiúk, Géza és Béla, igazságosan szeretnék elosztani az ajándékot, de annyira megszokták a 
háromszögletű kertet, hogy szeretnék, ha a felosztás utáni két kisebb kert is háromszög alakú 
maradna. Természetesen semelyikük nem kaphat nagyobb kertet a másiknál, és mindkettőjük 
ragaszkodik ahhoz, hogy továbbra is maradjon a kertjének balatoni partvonala. A súlyvonalat 
választják határvonalnak. Szerinted helyesen döntöttek? Indokolj! 2 pont 

 
 
Elért pontszám:…….……pontszám  Érdemjegy:…….. 
Maximálisan elérhető pontszám: 50 pont 
elégtelen : 0-15;  elégséges : 16-25; közepes : 26-35; jó : 36-42; jeles : 43-50  2012.május 5. 


